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[image: image2.wmf]ΚΕΦΑΛΑΙΟ 26: «ΔΙΑΧΕΙΡΙΖΟΜΑΙ ΔΕΚΑΔΙΚΟΥΣ ΑΡΙΘΜΟΥΣ»
Ονοματεπώνυμο:……………………………………………………     Ημερομηνία:………………..

· Όταν έχουμε να λογαριάσουμε με δεκαδικούς αριθμούς μας διευκολύνει να τους στρογγυλοποιούμε στους πιο κοντινούς τους ακέραιους αριθμούς. Με αυτόν τον τρόπο μπορούμε να εκτιμούμε πιο γρήγορα και πιο εύκολα το αποτέλεσμα μιας πράξης.

· Όταν έχουμε ένα δεκαδικό αριθμό που το δεκαδικό του μέρος είναι μικρότερο από το μισό, η στρογγυλοποίηση γίνεται προς τα κάτω. Αν είναι περισσότερο από το μισό, η στρογγυλοποίηση γίνεται προς τα επάνω.
π.χ. 27,4( 27   ενώ     27,6( 28

· Όταν έχουμε έναν δεκαδικό αριθμό που το δεκαδικό του μέρος είναι μισή ακέραιη μονάδα, η στρογγυλοποίηση γίνεται στον μεγαλύτερο επόμενο ακέραιο αριθμό.
π.χ. 23,5( 24   και     50, 5(51

ΑΣΚΗΣΕΙΣ

1. Στρογγυλοποιώ τους παρακάτω αριθμούς στον πιο κοντινό ακέραιο αριθμό.

	ΔΕΚΑΔΙΚΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ
	ΣΤΡΟΓΓΥΛΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ

	97,8
	

	612,02
	

	704,5
	

	878,9
	

	906,4
	

	500,1
	


2. Υπολογίζω με εκτίμηση τα παρακάτω αθροίσματα.

Α) 249,8 + 50,2 + 20,9=…………………………………………………………………………………………

Β) 129,9 + 70,01 + 80,5=………………………………………………………………………………………..

3. Συμπληρώνω τον παρακάτω πίνακα:

	Αξία αγορών
	Δώσαμε στο ταμείο
	Πήραμε ρέστα

	28,40 ευρώ
	50 ευρώ
	

	36,80 ευρώ
	40 ευρώ
	

	65,20 ευρώ
	100 ευρώ
	

	127,90 ευρώ
	150 ευρώ
	


ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ
1. Έχω στην τσέπη μου 100 ευρώ. Αν αγοράσω μια μπλούζα που στοιχίζει 39,90 και ένα παντελόνι που στοιχίζει 20,30 ευρώ, τι ρέστα θα πάρω;

ΛΥΣΗ

Απάντηση:……………………………………………………………………………………………………………………

2. Ένα κουτί γάλα περιέχει 480 γραμμάρια. Τα 16 κουτιά πόσο γάλα περιέχουν;

ΛΥΣΗ

Απάντηση:……………………………………………………………………………………………………………………

3. Έχω στο νου μου τον αριθμό 397,60. Ποιον αριθμό πρέπει να προσθέσω σε αυτόν για να γίνει 498,60;

ΛΥΣΗ

Απάντηση:……………………………………………………………………………………………………………………

